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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
így évre 8 k. Fél érre 4 k®r. Negyed érre 2 kor. 

Egyes szám ár» 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Veress József jgyjy,. 

könyvkereskedése Marósujvároh.

Fegyverben Európa.
A becsület háborúja.

Lángokban áll már mondhatni 
az egész világ. A civilizált Európa 
népeinek milliónyi tömegei zuhannak 
egymásra. Száz csatatérén folyik a 
vér.

Azok a táviratok, melyeket la­
punk már közölt és közöl: mutatják, 
hogy hova jutott a történelem ne­
hány nap alatt. Ma már — derék 
szövetségesünkkel együtt — háború­
ban állunk a félvilággal.

A nagy harcot, melynek minden 
mozzanata a világtörténelem lapjaira 
kerül, látszólag a júliusi ultimátum 
idézte föl. De csak látszólag. A tör­
ténelem szekerének a mi karunk 
nem tudott volna ilyen hatalmas lö­
kést adni. Julius 26-ika csak az a 
dátum, a mely a legalkalmasabb volt 
arra, hogy a monarchia felpattanjon 
arra a szekérre, melyet magának a 
történelemnek lebirhatatlan ősereje 
hajt a fejlődésnek, boldogulásnak 
szebb korszaka felé.

Nem fántomokért, üres hatalmi 
kérdésekért indult meg ez a harc, 
hanem megindult azért, hogy akik itt 
élünk e monarciában, igazán szaba­
doknak,egész embereknek érez- 
hessük magunkat.

Megindult e háború az ellen a 
világveszedelem ellen, melylyel a 
kancsukás mób véres keze minden 
szabad nemzetet fenyegetett. Jobb 
most, mint később. Jobb most, ami­
kor még élünk és hatalmasak va­
gyunk, mint lett volna akkor, ami­
kor az orgyilkosok, kémek, fizetett 
izgatók végkép aláásták volna a mo- 

I narchia hatalmát és tekintélyét, a 
mikor talán fegyvertelenül, könnyű 
szerrel estünk volna bele a bilin­
csekbe, melyeket az orgyilkosok 
utolsó nemzetei kovácsoltak szá­
munkra.

A IX. században a pánszláv ural­
mat törte meg Európában a magyar 
nemzet, amikor ezt az országot el­
foglalta. Ugyanez a hivatás vár reá 
mostan is. A nemzeti szabadságnak 
«gy uj honfoglalással felérő harca 
ez, mely újabb évszázadokra meg 
fog szabadítani bennünket a kelet 

és dél felől folyton fenyegető vesze­
delemtől. Az a sok vér, mely kifo­
lyik, biztos hazát ad a magyarnak 
is s eloltja azt a vulkánt, mely fö­
lött eddig folytonos szorongás kö­
zött éltünk.

Ez a gondolat, a helyzetnek 
tiszta felismerése lelkesíti harcba vo­
nuló katonáinkat s az itthon mara­
dottakat egyaránt és ez termi a lel­
kesedéstől kipirult arcú hősöket . . . 
Ez nyilvánul meg katonáink dicső- 
ség-szomjában, rettenthetetlen bátor­
ságában s az itthon maradottak dia­
dalmas csatákkál egyenlő-értékű, ha­
talmas együttérzésében és egységes 
akcióiban.

Egy ilyen szent céllal egy ilyen 
hadsereggel csak győzni lehet!

A háború hírei.

Újabb összeütközés 
oroszokkal.

Budapest, aug. 22.

Lembergből jelentik a Wiener 
Allgemeine Zeitungnak: A Brzglad- 
Lwowski szerint az orosz-osztrák ha­
tár közelében tegnap nagy összeütkö­
zésre került a sor. Csapataink és 
orosz gyalogság s lovasság nagyobb 
osztagja közt. Az orosz haderő hu- 
szárság által támogatott száz gyalog­
ságból állott Csapataink szuronytá­
madása hamarosan megritkitotta az el­
lenség sorait, az oroszok a nagy pá­
nikban futásnak eredtek s számos ha­
lottat és sebesültet hagytak hátra. 
Csapataink nagyszerű hősiességet és 
bátorságot tanúsítottak.

Embereink közül egy sem esett 
el, sebesültek száma is igen csekély. 
A Reichpost jelenti, hogy az orosz— 
bukovinai határon folyó harczok egyik 
szemtanúja Írja: Csapataink szelleme 
nagyszerű ; katonáink határtalan bá­
torsággal és hősiességgel harcolnak. 
Ennek következménye, hogy az 

orosz katonákat abban a pilla­
natban, mikor meglátják csapa* 
tainkat, egyenesen páni félelem 
fogja el.

írja továbbá, hogy az orosz No- 
vosielica melletti előnyomulásunk he­
ves volt és hogy az ellenség menekü­
lés szerűen vonul vissza.

Csapataink ma már urai a vá­
rosnak és környékének. Minden nap 
nagymennyiségű fegyvert, lőszert és 
élelmi szert zsákmányoltunk és sok 
ellenséges harcost fogtunk el, akiket 
Cernovitzbe szállítottunk. Remélem — 
úgy végzi a levél — rövidesen 
Kiewből irhatok.

Az angolok nem vihetnek 
katonákat Belgiumba.

Berlini felfogás szerint Brüsszel 
bevétele a németek által angol had­
sereg partraszállását meghiúsította.

Orosz tisztek a szerb had­
seregben.

A Südslavische Corespondenc sze­
rint az Osztrák—Magyar csapatok ál­
tal megvert szerb csapatok orosz tisz­
tek vezetése alatt állottak.

Török államférfiak a bol­
gár királynál.

Szófia, augusztus 20.

A bolgár távirati ügynökség je­
lenti : Ferdinánd király tegnap este 
kihallgatásén fogadta Talaát bey tö­
rök nagyvezért és Halil beyt, a tö­
rök kamara elnökét.

Antivári rommá lőve.
Montenegró egyetlen kikötőjét Anti- 

várit az osztrák-magyar hadihajók rommá 
lőtték.
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Cettinje veszedelme.

Hadihajóink gyilkos bomba-ostrom 
alá vették a Lövésén hegyet s 21 kiló­
méteres távolságról a lövegek Cettinjét is 
nagyon megrongálták.

Az angol toborzás kudarca.
,Bécsbe érkezett hivatalos jelen­

tések szerint az angol hadseregbe, 
melyet az alsóház ötszázezer főnyi 
erővel szavazott meg, mindeddig az 
erőfeszítések dacára is csak kétezerén 
jelentkeztek. Ezek is nagyobbára ke­
reskedelmi utazók, akik a háború 
folytán állásukat veszítették. Egyetlen­
egy angol munkás sem jelentkezett 
katonának.

Kész a megegyezés Ro­
mánia, Bulgária és Török­

ország között
A Reichpost jelenti Bucarestből: 

Románia és Törökország között meg­
egyezés létesült közös defenzíva tár­
gyában egy nagyhatalom támadásával 
szemben. Károly király a német csá­
szárnak kéziratot küldött, melynek tar­
talma a két Hohenzollern uralkodóház 
közötti barátságot juttatja kifejezésre. 
Ugyacsak a Reichpost szófiai jelentése 
szerint a bolgár kormány tárgyalásai 
Talaát bey-el teljes megállapodásra 
vezettek.

A keleti tengeren nincs el­
lenség.

Berlin, aug. 22.

A Wolff ügynökség jelentése sze­
rint a keleti tengerben ellenséges ha­
jó nem látható. A finn öböltől délre 
a keleti tengerben nincs veszedelem.

A Duna-mentének meg-
* erősítése.

Félhivatalosan közük, hogy a 
hadvezetöség, számolva nagy felelősé­
gével és figyelembeu tartva azt a pél­
dát, hogy az 1870—71-iki német— 
francia háború alkalmával a mindenütt 
hatalmas győzelmeket arató németor­
szág folytonos diadalai dacára még­
sem mulasztotta el a határfolyóin való 
átkelési pontoknak és a birodalom 

fővárosának: Berlinnek kellő megvé­
dését :

elhatározta, hogy a Duna vonalon 
az átkelési pontokat és a monarchia 
két fővárosát megerősíti.

A hadvezetőség — nagyon he­
lyesen — úgy találja, hogy bátor, 
merész offenzivát csak úgy lehet foly­
tatni, ha a defenzívára is kellően fel 
van készülve. Különben e megerősí­
tések már régebben terveztettek és 
ezekhez az előintézkedések már a 
mozgósítás keretében megtétettek.

Orosz vereség.
Bécs, uug. 21.

Lasocki gróf képviselő megjelent 
lengyel szokolista egyenruhájában a 
Reichpost szerkesztőségében, hol hirt 
adott oroszokkal folytatott határ-csa­
tározásokról. A oroszokat mindenütt 
számbeli túlsúlyúk dacára visszave 
tették. Katoviste városa előtt kétezer 
kozákot gyalogsággal, géppuskákkal 
együtt a szokolisták által támogatott 
csapataink nagy veszteségekkel meg­
futamították.

A messinai tengerszoros 
elzárása.

Budapest, aug. 22.
Fiúméból jelentik a Pester Lloyd- 

nak: A révkapitányság közhírré teszi, 
hogy olasz ország a messinai tenger­
szorost teljesen elzárta, úgy, hogy sem 
hadi, sem kereskedelmi hajók nem 
járhatnak át rajta. Egyelőre csak a 
parti hajózás van megengedve Mes­
sina—Reggió és Villa-San-Giovanni 
között.

A Kaukázusban dühöng a 
forradalom.

Bécs aug 21.
A Lüdslavische Correspondenz 

konstantinnapolyi jelentése szerint a 
Kaukázusban a forradalom Oroszor­
szág ellen teljes erővel kitört. Na­
pok óta véres harcok folynak a fora- 
dalmárok és orosz csapatok között.

Elesett ezredes.

A Corr. Bureau jelenti: Holzhausen 
Báró ezredes a Deutschmister ezred pa­
rancsnoka elesett. Az ezredes, akit csak 
rövid idővel ezelőtt helyeztek át a De­
utschmeister ezredhez még tavaly a 72-ik 
gyalogezredben működött mint alezredes 
s a pozsonyi 5 hadtestparancsnoksághoz 
volt beosztva.

A marosujvári Erzsébet egye­
sület gyűjtése a harctéren 

megsebesült katonák részére.

A marosujvári szegénysorsu is« 
kolás gyermekeket segélyző Erzsébet 
egyesület folyó hó 2-ás tartott vá­
lasztmányi gyűlésén elhatározta, hogy 
a harctéren megsebesült katonák ápo­
lására a „Vörös Kereszt Egyesület^ 
elnökségéhez beküldendő gyűjtést 
rendez.

Ezen gyűjtésre az egyesület el­
nöksége Marosujvár nagyközség és 
Marosujvár közvetlen szomszédságá­
hoz tartozó községek részére négy 
gyüjtöivet bocsátott ki.

A gyűjtéssel az elnökség a kö­
vetkező egyesületi tagokat bízta 
meg: dr. Jaacsó Ödönné, Jóvián 
Etelka, dr. Bergleiter Qyuláné, Súg­
nék Olga, Krizsán Jánosné, Szabó 
Mariska, Kosztelettó Hugóné és Si­
mon Jolánt.

Az összes gyűjtés eredménye: 
879 K 54 fillér.

Marosujvár, 1914. augusztus 17. 
jovián Antal Magyary Mihályné

titkár. elnök.

HÍREK-
— Helyettesitő jbiró Maros- 

• ujvárott. A gyulafehérvári törvény- 
| szék tanácsa határozatából 3 heti 
i szolgálattételre helyeztetett át a ma- 
’ rosujvári kir. járásbírósághoz Munteán 
i Szempronius tszéki albiró a hadba 
■ szállott Szathmáry Mihály helybeli 

járásbiró teendőinek ellátására.
— A helybeli polgári iskola 

i gyásza. Vasárnap aug. hó 23-án ki- 
i sérték ki tanulótársai elhunyt társukat 

Aljáncsics Károlyt 10 havi sorvasztó 
betegsége után nyugvó helyére. Zla- 
mál János gyulafehérvári főgimnáziumi 
tanár, szentszéki ülnök, mint volt ta­
nára szentelte be földi hamvait. NyU' 
godjék békében, aludjék csendesen!

— A m. kir. postáról. A helybeli 
postamester kívánja arról értesíteni a kö­
zönséget, hogy mostantól kezdve köz­
vetít ismét a m. kir. póstahivatal bár­
merre 5 klgmos csomagokat. Egyben 
óhajtja a postamester a közönsége1 
saját kellemetlenségeinek kikerülést 
céljából felvilágosítani arról, hogy ‘ 

i díjmentesen használható tábori leve' 
' lezőlapokat csak a hadbaszállott 

tonák és hozzátartozóik használhatja!

kereskedésében.

........................ - - - - _

Mindennemű iskolai- ügyvédi-jegyzői nyor^ 

nyok jutányos árban kaphatók F Ü S SY

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. -
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egymáshoz való vonatkozási viszony­
ban; de nem úgy, mint a hogy ta­
pasztalta az általános postakezelés az 
elterjedt spekulációs manipulációt, mely 
szerint a nem katona emberek egy­
más között is zavartalanul használják. 
Figyelmeztetni kívánja a postahivatal 
az ez ellen vétőket arra, hogy erősen 
ellenőrzik a levélpostát és az ez ell­
jen vétőket első esetben 2 kor. 10 
fillérig bírságolják meg, ismételt eset­
ben nagyobb fokú büntetést von ma­
ga után az ilyenfajta intézkedés.

— Szerencsétlen baleset. Szent 
István napján játszás közben a Ma­
rosba fűlt Kádár Jánosnak, a hely­
beli szódagyár kapusának 13 éves 
Kornélia nevű leánya, kipek holttes­
tét nap-nap mellett keresték a Ma­
ros hullámaiban, míg végre e hó 
23-án Magyarcsesztvénél a kompnál 
megtalálták és 24-én nagy részvét 
mellett eltemették.

— Újabb halálesetek.' E hó 
24én temették el nagy részvét mel­
let Baktat József nyugdíjas bányászt 
és a hadba szállott ifj. Török Péter­
nek 15 napos leánykáját.

— Iskolai beiratás. A maros­
újvári m. kir. állami elemi iskolában 
az 1914—15-iki tanévre a rendes 
beiratások szept. 1-töl 5-ig lesznek 
mindennap délelőtt 8—11-ig és dél­
után 3—5-ig. A felvételi és javító 
vizsgák ugyanezen napokon délelőtt 
11—12-ig és d. u. 5—6-ig eszközöl­
tetnek. A rendes tanítások szept. 
5-én kezdődnek meg. Az 1-ső osz­
tályba csak oly tanulók vétetnek fel, 
akik 1907. év szept. 1-től 1908. 
aug. hó 31-éig születtek.

Vidéki tanulók születési anya­
könyvi kivonatot és beoltási bizo­
nyítványt kötelesek magukkal hozni.

— Az alföldi Gazdasági Egyesület 
Széchenyi fiúnevelő és tanintézete Buda­
pest legegézssegesebb és legszebb helyén 
a Dunaparton a Parlament mellett V. Sze­
mélynek utca és Makó utca sarok Tele­
fon 152-64. Felvesz elemi-közép és felső- 
iskolai rendes és magántanulókat. Az in­
tézet tanárai egyéni oktatásban és neve­
lésben részesítik a növendékeket. Legmo- 
dosabb berendezés. Magántanulóknak nö­
vendékeknek külön tanfolyam. Német, 
franca, angol, társalgás, Zene, tornasport. 
Prospektus. 492.

— Értesítés. Csak most, midőn há­
ború dúlja egész Európai (érezzük óriási 
hiányát egy nagy és precíz Európa tér­
képének. A most megjelent különböző 
térképek mind hasznavehetetlenek, mert 
hisz vevőinktől minden pillanatban halljuk 
a panaszt, bogv ezek legjobbjai is mily 
pontatlanok mennyi város, kikötő, folyó 
stb. hiányzik abból. A legrövidebb időn 
belül megjelenő Európa úgy politikai,

mint hegy- és vízrajzi egyesitett térkép 
6 szinnyomatban készül melyen mindazon 
városok, melyeket a szövetséges hadak 
elfoglaltak, külön színnel feltűnően emel­
tetnek ki. Sok sziunyomata dacára bolti 
csak 2 K. 50 fillér lesz. Kapható Füssy 
József könyvkereskedésében.

Legújabb.
Győzelmeink Orosz­

országban.

i

Budapest, érkezett aug. 24-én 
éjfélután 1 órakor. A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: A hadisajtószállás­
ról a következő távirati jelentés ér­
kezett. Csapataink előnyomulása a 
Visztula mindkét oldalán föltartozha- 
tatlanul folyik. A folyótól nyugatra 
haderőnk csatlakozva a német szö­
vetségesekhez, kisebb csatározások 
közben átlépték a Lysagorát és teg­
nap elérték a Ramienna folyónak 
Kielco és Radon között elterülő ré­
szét. A Visztulától keletre győzelme­
sen előnyomuló haderőnk aug. 23-án 
Kraszminál utón Lülin felé két orosz 
hadtestnek egy erős csapatrészét 
visszavetették. Orosz részen ezernél 
több orosz esett el, köztük sok tiszt. 
Csapataink sok zászlót, gépfegyve­
reket és ágyukat zsákmányoltak. 
Novosielitza közelében mintegy husz- 
ezernyi legnagyobbrészt lovasságból 
álló orosz haderőt vertek teljesen 
vissza. Csapatnink az ellenségből 
több száz foglyot ejtettek. Rohamos 
visszavonulásukban az ellenséges csa­
patok sok hadiszert hagytak a harc­
téren. Lembergbe a lakosság lelkes 
ujjongása közben tegnap érkezett 
meg a határmenti harcok során el­
fogott orosz katonák első nagyobb 
csoportja. A lakosság öröme megnö­
vekedett, midőn az ellenségtől elvett 
gépfegyvereket pillantották meg.

Az összes híradásokból egybe­
hangzóan az tűnik ki, hogy az oro­
szok ismert barbár harcmodoruknak 
megfelelőleg úgy saját, mint az ide­
gen területeken mindent elpusztíta­
nak. falvakat, házakat kifosztás után 
könyörtelenül tetgyujtanak és ezzel 
az eljárásukkal egyenesen gúnyt 
űznek minden nemzetközi jogi meg­
egyezésből.

A déli harctérről.
Sarajevo, aug. 24.

Az ellenséget, amely még az 
Uvac és Vardise feletti területeken 
folytatott operációnk megkezdése 
előtt saját határterületeinkre nyomult 
be, e hó 20-ikán megtámadták és 
ugyanolyan jól megválasztott, mint

MIT KIABÁLTOK ?J

megfelelően előkészített pozícióból 
Uzice irányában visszavertünk a ha­
táron.

Ezekben a harcokban a skutari-i 
német különítmény is önként és dicső 
módon részt vett. Csapataink a ne­
héz terep és az ellenség szívós vé­
dekezése mellett is az alkalmas te­
rületen készített, megerősített pozí­
ciókból küzdő ellenséggel szemben 
bámulatraméltó hősiességgel küzdöt­
tek. —

A németek bevették 
Namurt. , ,

Berlin, aug. 25.
A Wolff-ügynökség jelenti: Na- 

miir városát és több erődjét a 
németek bevették. Maradt még 
négy erőd, azokat erősen bom­
bázzák és bevételük küszöbön áll.

Hadseregünk dicsérete.
Bées, aug. 25.

A Magyar Távirda Iroda a sajtó- 
hadiszállásról hivatalosan a követ­
kezőket jelenti: Az eddigi harcok­
ban részt vett csapataink szereplése 
minden dicséretet fölülmúl. Szól ez 
különösen a mostani akciók élén 
álló lovasságról és honvédségről, akik 
bámulatos hősiességet tanúsítanak. 
Aviatikusaink is igen szép eredmé­
nyeket értek el. Sőt a népfelkelő 
csapatok is annyira beváltak, hogy 
Frigyes kir. herceg indíttatva érezte 
magát több népfelkelőt hadi érem­
mel kitüntetni. Csapataink ellátása, 
hála a kifejtett gondosságnak kitűnő 
és egészségi állapota is nagyszerű.

A belga sajtó németül ír.
Berlin, aug. 25. 

A Wolff ügynökség jelenti: A. 
belga sajtó, az antwerpenit kivéve, 
német nyelven jelenik meg.

Az északi harctér újabb 
hírei.

Érk. aug. 26. reggel.

Budapest, aug. 25. A sajtó-hadi- 
szállásról hivatalosan jelentik: A Kra- 
sonik melletti harcokban a legújabb 
jelentések szerint több mint 3000 fog­
lyot ejtettünk, 3 zászlót, 20 ágyút és

NÉVJEGYEK |
A

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F íi s s y <*’. könyvnyomdájában Tor dán.
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hét — fogattal ellátott — gépfegy­
vert zsákmányoltunk. Azok az orosz 
tisztek, akik a Japán hadjáratban részt 
vettek, egybehangzóan kijelentik, hogy 
a mi katonáink támadása sokkal he­
vesebb volt, mint a japánoké.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Hirdetéseket olcsó árban föl­
vállal a Marosujvári- 
lap kiadóhivatala.

A gyulafehérvári kir. ügyésztől.
8«. 1914 El. I/A 19.

Arról értesültem, hogy egyesek a je­
lenlegi helyzetben kizsákmányolni iparkod­
nak a mások tapasztalatlanságát és ezek 
megkárosításával maguknak jogtalan vagyo­
ni hasznot iparkodnak szerezni, nevezetesen 
egyesek a vidéken azt a hirt terjesztik, hogy 
a bankjegyek értéke aránytalanul leszál­
lóit s ezzel a fordulattal a hiszékeny 
néptől bankjegyeit kicsalják és azokat ér­
tékük egy kisebb hányadán összevásárol­
ják. Mások azt a hirt terjesztik, hogy a 
Jóavató bizottság által kiállított utalványo- I 
kát az államkincstár beváltani nem fogja ■ 
es ezzel a fordulattal a hiszéken és két­
ségbeesett emberek utalványait potom 
áron összevásárolják.

Tekintettel ezeknek az üzelmeknek 
viszataszitó természetére de egyúttal 
arra is, hogy a népben megrendíthetik az 
állam hatalmába és igazságosságába vetett 
bizalmat, felkérem címet, hogy hatósága 

területén közzétenni szíveskedjék, hogy a 
kik ilyen, a büntetőtörvénykönyvbe ütköző 
aljas üzelmekről tudomással bírnak a 
bűnügyi eljárás bevezetése céljából hozzám 
haladéktalanul jelentség be, de további 
megfelelő intézkedés megtehetése végett 
jelentsék be az olyan eseteket is, a me­
lyek nem esnek a büntető törvények ren­
delkezései alá, mert a háborús viszonyok 
kizsákmány óléival szemben a tapasztalat­
lan alsóbb néposztálynak csak így tudunk 
megfelelő oltalmat nyújtani, s a nép ol­
tárnál a büntetőbíróság igénybevételével 
is biztosítani.

Dániel Imre 
vezető kir. ügyész.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető^ 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnék

Kováid Péter és fia cs. 
és kir. szab, kelme és fonál 
festő, vegytisztító és gőz mosó­
gyár Budapest megbízói kényelmét 
szem előtt tartva elhatározta, hogy minden 
vidéki városban képviseletet létesít és ez­
által módot nyújt arra, hogy cégét a cso­
magolási és postai költségek mellőzésével 
közvetlenül felkereshesse.

Izsák Adolf ur Marosujvárt 
Csongva ut 5 sz. vette át a képviseletét 
és a gyár rendes áraiban vállalja az úri 
női és gyermek öltönyök, szövetek ős fe­
hérneműk vegytisztitását festését:

Számos megbízást kér
Kováid Péter és fia

flöi kézitáskák, dohány*szivartárcák, gyermcRjátéKöK, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Fiissy J. könyv- és papirkereskedésében

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefongzám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Késeit és raktáron tart hész SUTÉRT, mindennemű modern stílben, lakkos, mail, 
fényezett PnlrtnF íelies szalon-,ebédlő-, háló-,uriszoba-
ípvitelben lölilCll iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményben.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönpegeh, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függ-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gvermeh-kecsih majolika-, dohányzó és diszasztalltáh s egpéb lugas ISITOROK stb. 
a legutolsó Hivat szerjnt. JTinta- és hajlított szé^eh, és egpes bútordarabod gpári áron 
székehh®2 való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képei szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

A
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